

# 以军进入加沙城中心地带

## 以色列总理：将无限期对加沙地带的总体安全负责

以色列国防部长约亚夫·加兰特7日说，以军地面部队已经深入加沙地带最大城市加沙城中心地带，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的高级指挥官陷入包围。哈马斯发言人否认以军说法，指以方“从不把真相告诉民众”。

美国媒体同一天报道，美国总统约瑟夫·拜登6日在通电话时告诉以色列总理本雅明·内塔尼亚胡，“战术性停火”将有助确保遭哈马斯扣押人员获释。

### 行动进入新阶段

加兰特7日在一场记者会上说，以军地面部队深入加沙城腹地并“收紧包围圈”。按照他的说法，以军只有一个目标，即打击加沙地带哈马斯人员及其军事基础设施。

据美联社分析，以军7日说法意味着以军在加沙地带已持续一个月的军事行动进入新阶段。路透社援引以色列安全部门消息人士的说法报道，以军正开启下一阶段战事，重点将定位并摧毁哈马斯地道网络。这一阶段可能会持续数月。

哈马斯发言人加齐·哈立德7日在黎巴嫩首都贝鲁特发声，否认以军取得任何军事优势，以及以军地面部队深入加沙城中心地带。“巴勒斯坦人将持续抗击以色列，直至我们结束（以方）占领。”

### 人道救援车队遇袭

红十字国际委员会说，在加沙城运送人道主义援助物资的一支车队7日遇袭，两辆卡车受损，一名司机受轻伤。

红十字国际委员会在一



份声明中说，车队原本打算将巴勒斯坦红新月会提供的医疗物资运往圣城医院等医疗机构，途中遇袭，车队改变路线、把医疗物资转运至希法医院。这一机构没有说明车队遭谁袭击，只是说这一事件“令人深感不安”。

以军7日继续空袭加沙地带，数以百计巴勒斯坦民众向加沙地带南部逃离。路透社报道，以军给加沙城的民众往南撤离留出4小时窗口期。据加沙地带内政部门统计，仍有90万人滞留在包括加沙城在内的北部地区。

一名逃出加沙城的居民在社交媒体发布了逃离途中的自拍。这名居民说：“这是

我生命中最危险的旅途。我们看到了坦克，看到腐烂的尸体，看到死亡。”

埃及安全部门人士告诉路透社记者，连接加沙地带和埃及的拉法口岸7日恢复开放，至少320名外籍人员经口岸离开加沙地带。这个口岸上周一度因救护车遭以方袭击而关闭。

新一轮巴以冲突爆发一个月来，加沙地带已有超过1.03万人死亡，其中三分之二是妇女和儿童。

### 美国建议“战术停火”

白宫7日重申，拜登不支持以色列在本轮冲突结束后重新占领加沙地带。

内塔尼亚胡在美国广播公

司6日播出的采访中称，加沙地带应由不愿继续哈马斯治理方式的人来管辖，“我认为以色列将无限期对加沙地带的总体安全负有责任”。

以色列2005年撤离加沙地带，结束对加沙地带长达38年的占领。2007年，哈马斯武力夺取加沙地带实际控制权，以方开始对这一人口稠密的狭长地区实施全面封锁，严格控制人员和物资出入。

美国阿克西奥斯新闻网7日报道，拜登6日与内塔尼亚胡通电话时要求以军与哈马斯短暂停火三天，这一“战术性停火”将有助确保一些遭扣押人员获释。白宫暂时没有对这一报道作回应。

据新华社

## 世卫报告：2022年全球共有750万人被诊断出患有结核病

# 去年130万人死于结核病相关疾病

新华社日内瓦11月7日电 世界卫生组织7日发布《2022年全球结核病报告》显示，2022年全球有130万人死于与结核病相关的疾病，国际社会仍需作出更多防治努力。

报告说，自2000年以来，全球抗击结核病的努力挽救了7500多万人的生命。2022

年全球结核病诊断和治疗服务出现显著复苏，全球共有750万人被诊断出患有结核病，这是世卫组织1995年开始全球结核病监测以来的最高数字。2022年全球有130万人死于与结核病相关的疾病，比2021年的140万人有所下降。

根据报告，2022年全球

估计有1060万人患有结核病，比2021年的1030万人有所上升。耐多药结核病仍然是公共卫生危机。2022年估计有41万人患有耐多药或利福平耐药结核病，其中仅有约五分之一的患者接受了治疗。

报告说，国际社会在研发新的结核病诊断方法、药物和疫苗方面取得了一些进展，但

这些领域的整体投资水平制约了这些进展。

《2022年全球结核病报告》汇总从192个国家和地区卫生部门收集的数据。世卫组织全球结核病计划负责人卡萨耶娃表示，报告提供了有关结核病流行状况的关键数据和证据，有助于各国将相关目标和承诺转化为行动。

# 美国新生儿梅毒病例数10年增10倍

新华社洛杉矶11月7日电 美国疾病控制和预防中心7日发布的最新数据显示，2022年美国有超过3700名婴儿出生时患有梅毒，比2012年的该疾病新生儿病例数增加10倍还多。

数据显示，2012年美国有335名新生儿梅毒病例，

2022年增至3761例。美疾控中心表示，美国新生儿梅毒病例的增加是由于育龄妇女梅毒病例不断增加，以及社会和经济原因使一些人群不能获得良好的产前护理，疾病预防设施和资源持续短缺等。

据介绍，孕妇怀孕期间

患梅毒可能导致流产、死胎、新生儿死亡等严重后果。新生儿感染梅毒通常是由于母亲在怀孕期间没有得到及时的相关检测和治疗所致。美疾控中心表示，如孕妇得到及时检测和治疗，2022年新生儿梅毒病例中有十分之九是可以避免的。

美疾控中心首席医疗官德布拉·霍里表示，美国新生儿感染梅毒病例数急剧上升，亟需采取新的行动来防止更多家庭悲剧。呼吁医疗保健提供者、公共卫生系统和社区采取更多有效措施，为母亲和婴儿提供所需的护理。

## 加拿大驻尼日利亚高级专员公署爆炸 致2死2伤

新华社阿布贾11月7日电 位于尼日利亚首都阿布贾的加拿大驻尼日利亚高级专员公署7日在一份声明中说，该公署6日发生爆炸，造成2死2伤。

声明说，加拿大驻尼日利亚高级专员公署已暂停在阿布贾的活动。

尼日利亚联邦首都区应急管理局公共事务负责人伊萨6日在一份声明中说，加拿大驻尼日利亚高级专员公署发电机房装有2000升柴油的油箱6日上午发生爆炸并起火。两名发电机维修人员死亡，另有两人被严重烧伤，已送医接受救治。

加外交部长乔利6日在社交媒体表示，加方正在对这一事件进行调查。

## 葡萄牙总理宣布辞职



新华社里斯本11月8日电 葡萄牙总理科斯塔因牵涉腐败案调查于7日在全国电视讲话中宣布辞职。

科斯塔在电视讲话中说：“总检察长或将对我提起刑事诉讼，这一消息令我震惊。”他保证“愿意积极配合司法系统，以揭示全部真相”。他说，他向总统德索萨当面提交了辞呈并已获得批准。

在回答记者提问时，科斯塔表示不会再参加总理竞选。

葡萄牙警方和总检察长当天上午在全国联合开展大搜查行动，对科斯塔的办公室和官邸、多个部长办公室进行搜索。总理幕僚长维托尔·埃斯卡里亚、总理私人顾问迪奥戈·马查多、锡尼什市市长努诺·马斯卡伦哈斯以及锡尼什市一家公司的2名高管被拘捕。

据当地媒体报道，此次行动可能是为了调查锂和氢业务中的腐败行为，其中锡尼什市氢能项目投资超过15亿欧元。

## 印尼马鲁古省海域发生7.2级地震

新华社雅加达11月8日电 印度尼西亚马鲁古省附近海域8日发生7.2级地震，目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

据印尼气象、气候和地球物理局网站消息，地震发生于雅加达时间11时52分（北京时间12时52分），震中位于马鲁古省塔宁巴尔群岛县西北251公里处海域，距马鲁古省首府安汶大约341公里，震源深度为10公里。

印尼气象、气候和地球物理局记录到距离震中较近的岛屿有较强震感。该局未就本次地震发布海啸预警，但警告震中附近有发生余震的可能。

据美国地质调查局地震信息网发布的消息，本次地震震级为6.9级。